

## **Состав**

*действующие вещества:* деготь березовый, ксероформ;

1 г линимента содержит дегтя березового 0,03 г, ксероформа 0,03 г;

*вспомогательные вещества:* кремния диоксид коллоидный, масло касторовое.

## **Лекарственная форма**

Линимент.

*Основные физико-химические свойства:* линимент от светло-желтого до бурого цвета, со специфическим запахом. Линимент по внешнему виду должен быть однородным.

## **Фармакотерапевтическая группа**

Антисептические и дезинфицирующие средства. Код АТХ D08A X.

## **Фармакодинамика**

Лекарственное средство обладает антисептическими свойствами. Оказывает слабое раздражающее действие на рецепторы тканей, способствует ускорению процесса регенерации эпидермиса, нормализуя кровоснабжение тканей.

## **Фармакокинетика**

Не изучалась.

## **Показания**

Местное лечение гнойно-воспалительных процессов (абсцессы, фурункулы), а также инфицированных ран, трофических язв, пролежней, обморожений, ожогов.

## **Противопоказания**

Повышенная чувствительность к компонентам препарата, фенола и его производным.

## **Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий**

При одновременном применении на тех же участках кожи с другими препаратами для наружного применения могут образовываться новые соединения с непредсказуемым эффектом.

## **Особенности применения**

Перед началом лечения следует посоветоваться с врачом.

Линимент предназначен только для наружного применения. Перед наложением повязки рану следует очистить от некротических тканей, раскрыть волдыри, промыть антисептическим раствором.

Не допускать попадания лекарственного средства на слизистые оболочки. Руки после нанесения линимента следует тщательно вымыть для предотвращения попадания остатков препарата в глаза, нос, рот. В случае случайного попадания линимента на слизистые оболочки необходимо промыть их водой и обратиться к врачу.

Деготь березовый, входящий в состав препарата, способен повышать чувствительность к солнечному свету, поэтому летом следует избегать пребывания на солнце во время лечения.

Если признаки заболевания не начнут исчезать или, наоборот, состояние здоровья ухудшится, или возникнут какие-либо нежелательные явления, необходимо приостановить применение препарата и обратиться за консультацией к врачу относительно дальнейшего лечения.

## **Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами**

Отсутствует информация о возможном влиянии препарата на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с другими механизмами.

## **Применение в период беременности или кормления грудью**

В период беременности и кормления грудью целесообразность применения препарата определяет врач с учетом соотношения пользы для матери/риск для ребенка.

## **Способ применения и дозы**

Применяют наружно. Взрослым наносят 2-3 раза в сутки тонким слоем на пораженные участки кожи или накладывают повязку в 5-6 слоев марли,

пропитанной препаратом. Повязку фиксировать, менять 1 раз в 2-3 дня. Продолжительность курса лечения - от 6 до 20 суток - определяет врач в зависимости от течения заболевания, состояния пациента. Перевязки проводить до полной очистки инфицированной участки кожи.

## **Дети**

Безопасность и эффективность применения препарата у детей не установлены.

## **Передозировка**

Возможны проявления местной аллергической реакции (в т. ч. сыпь, зуд), что требует проведения десенсибилизирующей терапии.

Лечение: в случае случайного проглатывания большого количества линимента следует вызвать рвоту и обратиться к врачу. Лечение симптоматическое.

## **Побочные реакции**

Аллергические реакции (в т. ч. гиперемия, зуд, кожные высыпания, крапивница, отек). Возможны фотосенсибилизация.

В случае возникновения любых нежелательных реакций следует прекратить применение препарата и обязательно проконсультироваться с врачом относительно дальнейшего лечения.

## **Срок годности**

5 лет.

## **Условия хранения**

Хранить в оригинальной упаковке при температуре не выше 25 ° С.

Хранить в недоступном для детей месте.

## **Упаковка**

По 40 г в тубах.

## **Категория отпуска**

Без рецепта.

## **Производитель**

ЧАО «ФИТОФАРМ».

**Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности**

Украина, 84500, Донецкая обл., Г.. Бахмут, ул. Сибирцева, 2.

**Источник инструкции**

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — [Государственного реестра лекарственных средств Украины](#).